

彭水：推动有效市场和有为政府更好结合

持续推动建设更优营商环境

本报讯（记者 李光泽）近日，记者从县发改委获悉，今年以来，我县按照市委市政府和县委县政府工作部署，对标国际一流水平，聚焦市场主体关切，进一步转变政府职能，落地落细重点事项改革举措，推动有效市场和有为政府更好结合，持续推动建设更优营商环境。

我县市场环境更加有序。畅通市场准入渠道，全面实施市场主体负面清单制度，推行“一照通办”“一照多址”改革，实现电子营业执照跨行业、跨领域互认互用。简化企业注销迁移，推动企业简易注销登记改革，简化企业普通注销程序，实行简易注销容缺受理机制，并打破企业迁移壁垒。加大信贷扶持力度，推广运用“长江渝融通”等线上融资服务平台，落实民贸民品贷款优惠利率等政策。政务环境更加高效便捷。深化“放管服”改革，设立“全渝通办”等线下服务窗口，持续扩大“就近办”事项比例，推动社保、医保、民政等高频事项进驻乡镇（街道）

公共服务中心集中办理，加强代办人员培训，打通政务服务“最后一公里”。推动工程建设项目“一窗受理、集成服务、一网通办”，深化“互联网+不动产登记”。

法治环境更加公平公正。深入推进建立“双随机、一公开”为基本手段、重点监管为补充、信用监管为基础的新型监管机制。提升司法质效，进一步完善繁简分流机制、案件流转衔接机制，出台小额诉讼程序适用意见，简化审判程序，完善送达程序，确保矛盾纠纷速裁、快审、快结。加强权益保护，健全知识产权保护体系。开放环境更加透明便利。积极引进专业人才，为引进人才提供安家落户、配偶就业、子女入学、医疗保障等便利，构建全过程、专业化、一站式人才服务体系。大力开展招商引资，坚持“大招商、招大商、招好商”，开展专业招商、产业链招商、委托招商、以商招商、全民招商，推动“走出去”招商、“请进来”合作、“落下去”投资协同发力。提升科技投入效能，强化

企业科技创新主体地位，加大科技服务体系和科技平台建设力度。政商环境更加风清气正，持续开展领导干部联系民营企业制度，强化纪检监察执纪问责，开展专项治理，走访民营企业211家、推动解决企业诉求8个、建立制度机制3个。

接下来，我县将持续强化纾困帮扶“一对一”主动帮助企业解决成本上升、资金融通、保价稳供、产业链供应链“堵点”“断点”等生产经营难题，有效激发市场主体创新创业活力。深化“放管服”改革，进一步在“简流程、优服务、强监管”方面深化改革，督促各级各部门靠前服务，不断提升企业和群众获得感满意度。强化监督执法，建立健全监管规则和标准体系，明晰监管边界，严格规范执法，大力保护企业和企业家合法权益。营造浓厚宣传氛围。积极运用县级媒体、行业传播矩阵等广泛推送宣传产品进行公益宣传，实现全域营造良好的优化营商环境社会舆论氛围。

保家镇三江村

水库移民产业转型升级项目建设有序推进

本报讯（通讯员 张成福）近日，由彭水县城市建设投资有限责任公司负责实施的市级示范项目——彭水县保

家镇三江村2023年度水库移民产业转型升级项目已完成全部前期准备工作，正有序开展现场施工。

据了解，该项目建设地点在保家镇三江村，规划建设有现代农业大棚基地、中小学生研学基地、养殖区、农耕体验区、亲子乐园体验区、植物迷宫体验区、露营体验区、插花编织艺术花卉区、以及蚕桑园、艺术草坪、景观池塘、钓虾池、艺术粮仓、集散广场等项目。建成后，有利于提升当地“造血”功能，建立区域可持续发展的长效机制。



9月8日清晨，天气晴好，市民们早早走出家门，在县城滨江路步道进行晨练，跟着音乐的节拍，展示着运动之美和健康之美，成为城市里一道亮丽的风景线。
记者 钟建 摄影

黄家镇白沙河村3000亩辣椒喜获丰收 用“活”专项资金 赋能乡村振兴

本报讯（通讯员 罗树强）近日，笔者在黄家镇白沙河村辣椒加工厂看到辣椒厂工人有的在计重收购，有的在分拣，有的在装箱烘烤辣椒……厂内外一片繁忙的景象。

去年以来，得益于中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目建设资金支持，黄家镇用“活”专项资金，新建白沙河村辣椒加工厂，项目建成后交付白沙河村民委集体使用，用于发展村集体经济，每年可带动

白沙河村及周边农户200余户，种植辣椒3000亩以上，带动群众户均增收5000元以上，实现集体收入20万元以上。在大力发展辣椒种植和深加工产业的同时，白沙河村还建成了苗绣加工厂、红军食堂等特色产业加工厂，撬动了黄家镇产业振兴“新格局”。

白沙河村的产业发展格局是黄家镇产业发展的缩影。

黄家镇还充分利用红色资源优势，以先锋社区为中心，辐射周边村，打造了

“走红军路、登红军山、唱红军歌、观红军馆、游红军街、品红军饭”的集研学、观光、体验、教育为一体的红色文化主题游，激活产业提质发展的动力。目前先锋社区通过开办红军食堂、开展旅游解说，销售文创产品等集体经济收入突破50万元；漆红村通过开办兰草培育园、种植白茶、种植油茶等集体经济收入突破30万元；光辉村通过兴办酒厂，带动群众种植高粱1200亩，酿造白酒15000斤，产值达30万元……让各村（社区）走“活”了特色产业发展之路，盘活了村级集体经济。

中央专项彩票公益金在黄家镇推动乡村振兴进程中发挥出强大的撬动作用、放大聚合效应，真正实现了为乡村振兴赋能添力。

光荣榜

三义乡五丰村

荣获第三批全国乡村治理示范村

本报讯（记者 钟建）日前，农业农村部公布了《第三批全国乡村治理示范村镇名单公示公告》，拟认定100个乡（镇）为第三批全国乡村治理示范乡镇，1003个村为第三批全国乡村治理示范村。其中，我县三义乡五丰村入选第三批全国乡村治理示范村。

据了解，按照创建标准，入选乡镇要达到乡村治理工作机制健全、基层管理服务便捷高效、农村公共事务监督有效、乡村社会治理成效明显的要求。入选示范村要实现村党组织领导有力、村民自治依法规范、法治理念深入人心、文化道德形成新风、乡村发展充满活力、农村社会安定有序的目标。

坚定信心 下定决心 真抓实干 埋头苦干

努力形成更多具有彭水辨识度的教育标志性成果

（上接1版）要在教育均衡优质发展上下功夫，高度重视学前教育，均衡发展义务教育，提质发展高中教育，创新发展职业教育，以“学前教育普及普惠县”和“义务教育优质均衡县”创建工作为契机，推动彭水教育更加公平、更为普惠、更高质量发展。要在教师队伍建设上下功夫，积极培养一支名师队伍，大力培育名校长，加强师德师风建设，从战略高度认识加强教师队伍建设的重大意义，把教师作为教育发展的第一资源培养好、爱护好。

石强要求，要加强领导，为推动全县教育工作高质量发展提供坚强保障。要压紧压实主体责任，加强统筹协调，整合好各方面资源和力量，充分发挥各职能部门的作用，努力形成教育工作的强大合力。要着力抓好教育系统党的建设，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定理想信念、铸牢对党忠诚、站稳人民立场，不断增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉政治自觉行动自觉。要全力推进项目建设，强化教育投入保障，加快推进教育重点项目建设，为广大学生营造良好学习环境。要做好校园安全工作，坚持生命至上、安全第一、预防为主，时刻紧绷校园安全稳定这根弦，坚决杜绝安全责任事故的发生。

石强强调，每个教师都承载着许多孩子、许多家庭的希望，更承载着我们彭水的未来。全县教师要不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才的光荣使命，保持“身正德高”，做塑造学生品格品行品味的“引路人”，坚持“知行合一”，成为学生成长路上永远铭记的“四有”好老师。

陈清松要求，要进一步提升思想认识，努力形成更多具有彭水辨识度的教育标志性成果。要坚决落实立德树人根本任务，切实把立德树人这一根本任务贯穿融入思想道德、文化知识、社会实践等教育教学全过程各环节。要毫不动摇坚持教育优先发展，力促各类资金资源向教育倾斜汇集。要持续巩固提升教育教学质量，统筹推动学前教育普惠优质、义务教育优质均衡、普通高中特色多元和职业教育产教融合发展。要稳步推进教育综合改革，持续巩固“双减”成果，深化“1+N”教育组团发展模式，推动教育变革重塑。要筑牢加固校园安全防线，严防学校各类安全事故发生。

各乡镇（街道）、县级有关部门主要负责同志，教育系统有关单位负责同志，退休教师代表，家长代表参加会议。